

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

¿Ha estallado la guerra entre Alemania y Francia?

Hacia la catástrofe

Horribles han sido las últimas horas. A cada momento, el telégrafo y el teléfono comunicaban noticias más alarmantes y sensacionales. Rusia y Austria movilizan totalmente. Alemania y Francia, pese a negativas oficiales, que no convencen a nadie, deben estar haciendo lo propio cuando escribimos apresuradamente estas líneas. Se marcha con seguridad espantosa hacia lo irreparable. Europa es un volcán. Y a la hora en que la famosa profecía bismarkiana «De los Balcanes saldrá la chispa que volará el polvorín europeo» parece confirmarse, Juan Jaurés, uno de los cerebros más poderosos de Francia, incansable apóstol de la paz que salva y enriquece, es muerto villanamente por un fanatismo que sin duda leyó en la «Action Française» y demás órganos del chauvinismo, que el gran tribuno jefe del socialismo francés estaba vendido al oro del Kaiser...

La muerte de Jaurés es simbólica. Se le ha asesinado a la misma hora en que también era asesinada la Paz, diosa en cuyos altares sacrificó siempre. Mueren los defensores de la concordia entre los pueblos. Triunfan los belicosos partidarios del bárbaro choque. Y esto ocurre en pleno siglo XX. Y a un estado de cosas tan fundamentalmente absurdo llamamos civilización...

Asquith, primer ministro de Inglaterra, declaró ayer en la Cámara de los Comunes que el lunes se habrá ya decidido todo. Comienza agosto—el mes en que se inició, de un modo trágico para Francia, la guerra del 70—proyectando sobre el mundo atónito y estremecido la sombra negra de la conflagración.

Alemania, clave de la situación, no quiere soluciones pacíficas. Empujada por ella, Austria se lanzó a la aventura serbia. La seguridad de que el Kaiser le guardaba las espaldas decidió a Francisco José a escuchar los consejos de la camarilla militar de que fuera jefe y alma el Archiduque Francisco Fernando. Si el Kaiser, que cierto día, aludiendo a éste, dijo: «Ese joven hace demasiado ruido con mi sable» hubiese persistido en su actitud pacífica, la guerra austroserbia, localizada energicamente, hubiera sido una farsa y habría terminado gracias a una de esas fórmulas ambiguas de que la Diplomacia tiene el secreto.

Pero el Kaiser, en cuyas manos estaban la paz y la guerra, ha preferido no transigir. ¿Por qué ha hecho eso? ¿Será verdad que está convencido de que, si deja pasar cuatro años, Rusia, cuya reorganización militar alcanza proporciones gigantescas, podrá vencer sus ejércitos sin ayuda ajena?

Tal vez; pero esto no amengua su enorme responsabilidad ante la Historia. Millones de hombres van a morir. La catástrofe revestirá proporciones apocalípticas.

Y es el caso que la Triple no está segura del triunfo. Normalmente, puede admitirse que las dos grandes combinaciones militares europeas se equilibran. La superioridad numérica de Rusia está compensada por la extensión de su territorio y la dificultad de las comunicaciones.

Pero los Estados Mayores suponían siempre que las seis grandes naciones europeas que han pactado la Triple Intelligencia y la Triple Alianza chocarían entre sí, sin que otros pueblos se mezclasen en el conflicto.

Pues bien. Las Potencias secundarias van a decidir. Austria, al encender la guerra en los Balcanes, se ha colocado en manifestadas condiciones de inferioridad. Tiene enfrente a 350.000 serbios y montenegrinos, que serán reforzados, seguramente, con 300.000 rumanos y 100.000 griegos. La intervención de Bulgaria—amenazada por Turquía, que ambiciona Dedeagatch—no bastará a compensar a los austriacos.

Alemania esperaba que Austria pudiese, por el sola, paralizar a Rusia en las primeras semanas de la guerra, dando así tiempo a los ejércitos germanos para revolverse contra Francia, romper la *couverture* del Este e invadirla después de una ó dos aplastantes victorias.

Pero esta esperanza no se funda, actualmente, en nada serio. Austria no hará frente a los rusos sino con efectivos muy mediores. Necesitará 600.000 hombres para luchar en los Balcanes. Y tiene en su imperio 20 millones de eslavos, prontos a la revuelta en caso de derrota.

Rusia, que invadirá la Transilvania, ayudada por Rumania, que neutralizará fácilmente la acción ofensiva de los Cuerpos austriacos de la Galitzia, tendrá las manos casi libres para pelear con Alemania. Y ésta verá acometida por el Este, por el Oeste y por el Norte, ya que los daneses querrán recobrar el Schleswig Holstein, que sigue siendo espiritualmente suyo, y que los ingleses, si ven en el mar, intentarán un desembarco de 120.000 hombres (su ejército expedicionario) en los estuarios del Elba y del Wesser.

No, no es la victoria de la Triple tan segura como muchos creen.

Ha escogido mal su hora.

¿Qué hará Italia? Tal vez, arrastrada por sus compromisos, intervenga.

Pero lo hará de mala gana, a regañadientes.

tes, porque no ganará nada, antes perderá mucho, si triunfan los austriacos y alemanes, y si éstos son vencidos, expondrá a sangrientas represalias.

Francia es casi seguro podrá volcar sobre el Este amenazado todos los efectivos de su movilización. ¿Podrán éstos sostenerse quince ó veinte días resistiendo los tremendos choques de los invasores germanos? Pues entonces, habrá dado tiempo a Rusia para penetrar en Alemania con millón y medio de soldados. ¿Es vencida con tanta rapidez como en la guerra francoprusiana?

En tal caso, no podrá aguardar del vencedor misericordia.

Buque de guerra austriaco apresado El Arod

INWIDEN (Holanda). Esta tarde, a las dos y treinta, entró en este puerto el barco de guerra austriaco *Arod*, procedente de Fiume, con escalas en Argel y Cete, quedando apresado en el acto por el comandante de esta fortaleza, con arreglo a las leyes de neutralidad.

El *Arod* conduce, en efecto, a bastantes soldados austriacos y a 31 alumnos de la Escuela de Navegación, que tenían orden de incorporarse inmediatamente a filas.

El *Arod* queda sometido a estrecha vigilancia militar mientras se reciben las órdenes que al Gobierno han sido pedidas por el referido comandante respecto a lo que haya de hacer con dicho buque.

¿Buscando una inteligencia?

PARIS. Dicen que Inglaterra y Francia, obrando de acuerdo, están haciendo los mayores esfuerzos para lograr una inteligencia entre Austria y Rusia, con objeto de que quede limitado el conflicto a los Gabinetes de Viena y Belgrado.

Propónense ambas naciones hacer nuevas gestiones para que dichos Gabinetes se avengan a un arreglo que deje satisfechos al uno y al otro, salvados los respectivos intereses y la respectiva dignidad nacional.

Ello basta para explicar la actitud y declaraciones de Mr. Asquith esta tarde en la Cámara de los Comunes al manifestar que hasta el lunes próximo no haría declaración alguna el Gobierno británico respecto a la situación internacional.

Los serbios, rechazados.

VIENA. Un destacamento austriaco ha rechazado cerca de Kloiooc a un destacamento serbio mucho más numeroso.

Los serbios tuvieron un oficial y doce soldados muertos.

Los austriacos no tuvieron baja alguna.

Lo que dice «Le Temps».

Dice *Le Temps* que el estado de guerra proclamado en Alemania equivale, aunque no del todo, a la movilización general del Ejército; pero es muy probable que la movilización general se ordene esta noche.

Añade que la protesta formulada en San Petersburgo por el embajador de Alemania contra la movilización rusa también lo fué en París y Londres anteaayer.

Los Sres. Grey y Viviani se limitaron a levantar acta de las manifestaciones del embajador respectivo.

Se asegura que, por su parte, el Sr. Viviani agregó:

—Francia tiene tanta calma como resolución.

Asegura *Le Temps* que la movilización rusa en la frontera austriaca estará terminada dentro de cinco días.

Las movilizaciones.

VIENA. Ante la movilización del Ejército ruso se está generalizando la del Ejército austróungaro por orden imperial.

En este momento acaban de fijarse carteles ordenando la movilización general.

Peligro inminente.

BERLIN. Ya se han recibido noticias de la Embajada de Alemania en San Petersburgo, diciendo que ha sido ordenada la movilización total del Ejército y la Armada rusa.

Por esto es por lo que ha regresado hoy a esta capital el Emperador Guillermo, pues se considera inminente el peligro de una guerra.

Las Bolsas en el Extranjero.

AMSTERDAM. Va a someterse inmediatamente a la aprobación del Parlamento y a la regia sanción un proyecto de ley prohibiendo la exportación del oro.

LONDRES. Se ha cerrado *sine die* la Bolsa de metales.

NUEVA YORK. Ha sido cerrada la Bolsa del algodón.

VIENA. El Banco Nacional ha elevado a 6 por 100 la tasa de los descuentos.

BRUSELAS. El Banco Nacional ha vuelto a elevar en un 1 por 100 más la tasa de los descuentos.

Tren suspendido

SAN PETERSBURGO. Ha sido suspendido a última hora el tren correo que había de salir esta noche para la frontera del Oeste.

Los buques mercantes yanquis

WASHINGTON. El Presidente de la República está celebrando consultas con los jefes de los distintos grupos políticos que tienen asiento en el Congreso acerca de la posibilidad y conveniencia de presentar a éste un proyecto de ley admitiendo a todos los buques mercantes de todas las nacionalidades a abanderarse en Norte América hasta que termine el actual conflicto internacional.

Las sufraguitas

LONDRES. Una Comisión de la Junta directiva de las sufraguitas ha visitado al jefe del Gobierno, dándole seguridades de que mientras dure el actual conflicto internacional se abstendrán en absoluto de toda clase de manifestaciones y desmanes.

Militaristas y antimilitaristas

BAYONA. Anoche intentó organizarse en el centro de esta población una manifestación antimilitarista; pero los individuos que pretendían dirigirla fueron estrepitosamente silbados.

A las protestas contra los manifestantes sucedieron luego vibrantes aclamaciones y vivas al Ejército y a Francia, arrojando el entusiasmo popular al oírse los primeros compases de *La Marsellesa*, tocada por una banda militar que se dirigía a la plaza del Municipio para dar un concierto público.

Automóvil misterioso.

LAGNY. Unos desconocidos han intentado volar esta tarde el túnel de Chalifert, situado en la vía férrea que conduce a la frontera del Este, en el departamento del Sena y Marne.

He aquí lo que hasta ahora se sabe sobre lo ocurrido:

Tres sujetos, que iban en automóvil, se acercaron a un centinela encargado de vigilar la entrada de dicho túnel. El centinela les dió el alto; pero no le hicieron caso, y continuando hacia él, quisieron hacerle algunas preguntas. El centinela disparó entonces sobre el vehículo, el cual emprendió la fuga con toda velocidad. Parece que había en el automóvil una caja con explosivos.

El partido republicano democrático.

PARIS. El Comité del partido republicano democrático ha visitado esta tarde al Presidente del Consejo, declarándole, en nombre del partido, que éste, ante las circunstancias tan graves por que está atravesando actualmente Europa, ha resuelto poner de su parte cuanto pueda para realizar la unión patriótica de todos los partidos políticos frente al peligro exterior y laborar al acuerdo común, que se impone como nunca.

«Hacemos tregua—dijo—en nuestras luchas y rencillas interiores y brindamos al Gobierno nuestro incondicional apoyo.»

La actitud de Alemania

PARIS. La Agencia Havas ha remitido a sus corresponsales el siguiente telegrama:

«La crisis iniciada por el ultimátum dirigido por Austria a Serbia ha venido tomando desde hace ocho días, por culpa de Alemania, un carácter grave.»

«Se sabe, en efecto, que ésta, desde el día 25 de julio, está armando y municionando de modo extraordinario sus fortificaciones, y concentrando en la parte del Este de Jolle y Metz varios Cuerpos de Ejército.»

«Hay organizada a todo lo largo de la frontera francoalemana una línea de avanzadas y de patrullas; algunas de éstas han penetrado, no siempre equivocadamente, al parecer, en territorio francés.»

«Conócense también otros hechos de igual importancia y gravedad.»

«Todas las líneas telegráficas y telefónicas francoalemanas han sido cortadas en la frontera; todas las carreteras y caminos están interceptados por soldados alemanes; varios automóviles en que viajaban súbditos franceses han sido confiscados por las autoridades alemanas junto a la frontera; han sido destruidas las vías férreas cerca de la frontera; tres locomotoras francesas han sido detenidas en Montpreux, y otra, también francesa, en Amanvillers, impidiéndoseles volver a Francia.»

«Ha quedado interrumpido por completo todo el tránsito, de cualquier modo que se efectúe, entre Francia y Alemania, por obra de los mismos alemanes.»

«El Consejo de ministros francés ha examinado detenidamente la situación creada por los hechos arriba mencionados.»

Los republicanos socialistas

PARIS. Una Comisión de los grupos socialistas ha estado esta tarde en el ministerio de Negocios Extranjeros, entregando al subsecretario, Sr. Ferry, una orden del día votada por dicho grupo, la cual dice:

«El grupo republicano socialista, por lo mismo que se inspira en el más hondo y sincero pacifismo, lamenta el acto por cuya causa está peligrando la paz europea, y se apre-

sura, ante las gravísimas circunstancias actuales, a expresar su absoluta é incondicional confianza en la firmeza y prudente energía del Gobierno, ofreciendo a éste todo su leal concurso para la defensa de los intereses y de la dignidad nacional.»

Gravísimas noticias

La impresión en Londres

LONDRES. La noticia de que Alemania había declarado el estado de guerra en todo el Imperio, ha causado en la opinión inglesa hondísima impresión, aumentando aún más el pesimismo con que se miraba la situación internacional. No obstante, queda todavía una esperanza, alimentada por los esfuerzos que se sabe están haciendo los Gobiernos de Londres y París y por los rumores que circulan respecto a que Alemania se mostraría dispuesta a hacer una gestión personal y directa cerca del Gabinete de Viena.

¿Graves acuerdos?

El Consejo de ministros de Francia reunido anoche tomó acuerdos importantes.

PARIS. Esta noche, a las ocho y treinta, se ha reunido por tercera vez el Consejo de ministros en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Poincaré, terminando el acto a media noche.

El Presidente firmó tres decretos. El primero prorrogando hasta el 31 de agosto el vencimiento de letras y demás efectos de comercio.

El segundo prohibiendo en absoluto la salida de trigo, harinas, farináceas y demás productos agrícolas.

Y el tercero suprimiendo los derechos arancelarios sobre los trigos y harinas.

Ocupóse seguidamente el Consejo de examinar la situación internacional tal y como se presentaba a última hora.

Circularon rumores de que el Gobierno había acordado la movilización y el llamamiento de reservas.

Nada de ello parece cierto; cuando menos, oficialmente no se ha comprobado.

También se dice que ha tomado el Gobierno otras decisiones de gravedad, que tal vez sean pronto conocidas.

Repito que nada de ello está comprobado, y que transmito estos rumores solamente a título de información.

¿Ultimátum?

ROMA. Se asegura que hay noticias oficiales de que el Gobierno alemán ha enviado un ultimátum a Rusia para que en el término de doce horas ordene la desmovilización de sus ejércitos.

Agregase que el mismo Gobierno ha enviado a Francia un ultimátum semejante, con la diferencia de que el plazo que se señala es de diez y ocho horas.

En París

PARIS. Los bulevares están tomados esta noche militarmente.

Fuerzas de Caballería, pie en tierra, están preparadas, por si se intentara una alteración del orden.

También patrullan guardias republicanos con fusil.

La animación era grande.

En Telégrafos ha aumentado el servicio en forma tal, que ha habido necesidad de habilitar incluso las alas, que solamente se abren por la mañana para uso de los agentes de Bolsa.

Cuando avanzó la noche, y a pesar de las precauciones, no se pudo evitar que surgieran grandes manifestaciones de patriotismo.

Grupos muy numerosos han recorrido los bulevares dando entusiastas vivas a Francia y al Ejército y cantando *La Marsellesa*.

A las tres de la madrugada se han repetido estas manifestaciones.

Durante ellas no ha ocurrido ningún incidente lamentable.

En la Central de Telégrafos, a consecuencia del enorme servicio acumulado, había esta madrugada cien mil telegramas detenidos.

Los trenes de la frontera

PARIS. En la estación del Este ha sido fijado un anuncio advirtiendo al público que las comunicaciones con Alemania están interrumpidas.

Italia, neutral

ROMA. Oficialmente se ha declarado que Italia se mantendrá neutral en el actual conflicto europeo.

Desde luego en el Consejo de ministros hoy celebrado no se ha tomado ninguna medida referente a Francia.

Italia cree que el caso actual no es de los comprendidos en la Alianza.

Estará al lado de Alemania para todo lo que sea labor diplomática; pero nada más.

Movilización en Bélgica

BRUSELAS. Ha sido decretada la movilización general, llamándose a todas las quintas desde 1902 hasta 1913.

Graves noticias

PARIS. *Le Journal* publica hoy un artículo, titulado «Nuestras razones para obrar».

En resumen, dice lo siguiente:

«Hace tiempo que en territorio alemán de la frontera funcionaban patrullas, ejerciendo la más rigurosa vigilancia; las comunicaciones con Francia están cortadas; los caminos están interrumpidos también; se sabe que muchos automóviles alemanes han sido confiscados por el Gobierno; las vías próximas a nuestra frontera han sido destruidas; han sido conducidas cerca de nuestra frontera numerosas ametralladoras; tres locomotoras francesas han sido detenidas y están secuestradas en territorio alemán.»

Por estas causas, creemos que es hora ya de tomar medidas para defender los derechos de Francia.»

Varias noticias

Con el Rey.

LONDRES. Ha terminado el Consejo de ministros celebrado esta tarde.

Mr. Asquith visitó a S. M., celebrando una larga conferencia.

Navios ingleses.

LONDRES. Comunican de Portsmouth que han pasado por aquellas aguas 16 navios ingleses.

No se sabe qué rumbo llevan.

Siguen las conversaciones.

VIENA. A pesar de las graves noticias que hoy se telegrafían, se sabe que continúan las conversaciones diplomáticas.

El embajador de Rusia ha conferenciado con el ministro austriaco de Negocios.

En favor de la paz.

BRUSELAS. La Oficina Internacional de la Paz ha dirigido telegramas al Kaiser, al Zar, al Papa, al Rey de Italia, a M. Poincaré, al Presidente de los Estados Unidos y a varios ministros extranjeros de Negocios, interesándole que hagan algo en favor de la paz.

En Nancy

NANCY. A las once de la noche estaba la población en plena fiebre patriótica.

Las calles estaban llenas de una multitud que comentaba los actuales acontecimientos. Han llegado reservistas de diferentes años, desde 1900.

La emoción en el público es indescriptible. Los viajeros que llegan de Alemania dicen que en el territorio alemán han sido cortadas todas las líneas férreas que conducen a Francia.

Esta noticia ha sido confirmada.

Censura en Berlín.

BERLIN. Se ejerce una rigurosisima censura en todo el servicio telegráfico.

Los servicios por hilos especiales han sido suprimidos.

No hay trenes con Alemania.

BRUSELAS. El Gobierno ha recibido un telegrama de Colonia comunicándole que no funcionan los trenes de las líneas que van a Alemania.

Nota oficiosa

PARIS. El Gobierno ha publicado esta noche una nota oficiosa comunicando que el Gobierno francés está esperando la terminación de las negociaciones diplomáticas.

Agrega que, a pesar de esto, continúa tomando medidas en relación con el conflicto actual.

Los buques ingleses

LONDRES. Inspira gran inquietud a la suerte que puedan correr los buques mercantes que están en el mar.

Confíase en la superioridad de la Armada británica.

La principal inquietud la inspira un buque que navega hacia estas costas, procedente de los Estados Unidos, con 50 millones en oro.

Témesse que sea atacado por la flota alemana.

De Copenhague comunican que frente al Cabo Stat varios buques ingleses vigilan estrechamente las costas.

Frente a Bergen han echado anclas ocho torpederos ingleses.

Los rusos, tranquilos

SAN PETERSBURGO. La movilización decretada esta tarde ha sido acogida por el pueblo con absoluta tranquilidad.

No se observa la menor sombra de inquietud ni de angustia.

Inglaterra vendrá

PARIS. El diario «L'Echo» publica la noticia de que el embajador británico ha estado en el Eliseo durante el Consejo de esta tarde.

Agrega que Viviani salió del Consejo para recibirle.

Parece ser que el embajador había ido a comunicar al jefe del Gobierno que Inglaterra acudiría en socorro de Francia; ésta es atacada, y que en la Cámara de los Comunes será ratificada esta decisión.

PARIS. Un telegrama de Londres confirma que si Francia se ve atacada por otra nación, Inglaterra la socorrerá, con arreglo a sus acuerdos militares.

Los nacionalistas catalanes

Un mitin de simpatía a Serbia.—Cargas. BARCELONA. (Viernes, noche.) La Juventud nacionalista radical ha celebrado un mitin de simpatía a Serbia. El delegado del gobernador prohibió a los oradores hacer manifestaciones contra Austria. Se promovieron varios incidentes al tratar un orador de hacer la apología del atentado de Sarajevo. Se dieron vivas a Cataluña libre y otros más graves. El presidente suspendió el acto al ver el formidable escándalo que se promovía. A la salida se intentó una manifestación, que evitó la Policía dando algunas cargas. Los manifestantes se disolvieron.

Hoy a las doce

ROMA. El *Giornale* ha publicado un suplemento, con dos telegramas que han causado hondísima emoción. Dice el primer telegrama que Alemania ha enviado a Francia un *ultimatum* pidiéndole que declare su neutralidad en un plazo de doce horas. El otro telegrama dice que el Gobierno alemán ha enviado también al de Rusia otro *ultimatum* para que en el término de doce horas cese en su movilización militar. El plazo expirará hoy sábado, a las doce. Se confirma.

ROMA. Los embajadores extranjeros saben que Alemania ha enviado un *ultimatum* a Rusia y otro a Francia. El espíritu de la Triple Alianza es el de que en situaciones como la actual no se exceptúa ningún *casus foederis*. Si Alemania trata de precipitar los acontecimientos, el Gobierno italiano, a pesar de lo dicho, no se creará ante un *casus foederis*, y no intervendrá a no ser que nuevos acontecimientos la obligaran.

Preparativos navales

En Inglaterra. LONDRES. Las autoridades navales inglesas siguen procediendo activamente a tomar medidas de precaución. En Portsmouth son puestos en situación de hacerse a la mar los barcos de la segunda flota. Todas las licencias han sido suprimidas. Fuertes destacamentos de Infantería guardan los depósitos de municiones para las escuadras. También se trabaja mucho en la región del Kumlér. La octava flotilla de contratorpederos, que comprende diez de estos barcos con el crucero *Pathfinder*, ha llegado a Inmingham, donde toma carbón.

Tres submarinos y el crucero *Bonaventure* vigilan la desembocadura del Kumlér. Los depósitos de la Marina, en Killingholme, han sido pintados de verde, negro y rojo, en bandas anchas, para que sean invisibles cuando se pretenda descubrirlos desde alta mar.

El crucero *Hazard*, con una flotilla de submarinos de Portsmouth, ha llegado al puerto militar de Douvres y se ha unido a los cruceros rápidos y a los contratorpederos de la sexta flotilla de Portsmouth. Un tren especial ha llevado de Portsmouth a Douvres los marineros que deben completar las tripulaciones de estos barcos.

Luego, la flotilla de contratorpederos se ha dirigido a la costa Este. Tres hidroaviones, llegados de la costa Oeste, han sido colocados sobre la playa, bajo la vigilancia de marinos de guerra.

La flota italiana.

ROMA. He aquí la situación de la flota italiana: En Albania, «Iride», Marghera, «Misurata» y «Vettor Pisani». En el Egeo, «Dandolo» y «Atalante». En Tripolitania, «Etruria», «Tobruck», torpedero «82-S», «Pagano», «Albatros» y «Astora». En Cirenaica, «Bausan», «Cunfeda», «Orione», «Orsa», «Pellica», torpedero «43-T» y «Brenta». En el mar Rojo y el Indico, «Piemonte», «Calabria», «Staffetta», «Giuliana» y «Lido». En el Adriático, «Dante», «Giulio Cesare», «Leonardo di Vinci», «Nino», «Bizio», «Regina Margherita», «Benedetto Brin», «San Marco», «Emmangele Filiberto», «Saint Bon», «Carlo Alberto», «Palinuro» y «Misen». En Gaeta, «Pisa», «San Giorgio», «Amalfi», «Marsala» y «Agordato». En los mares de China y Japón, «Marco Polo» y «Caboto». En Centro-América, «Calabria». En Glasgow, «Flavio», «Gioia», «Vespucio» y «Etna».

Ejércitos y escuadras

Balance de las fuerzas de tierra. La Triple Alianza.—Batallones de Infantería: Alemania, 650; Austria-Hungría, 440; Italia, 288. Total, 1.379. Batallones de Cazadores: Alemania, 18; Austria-Hungría, 27; Italia, 60. Total, 107. Escuadrones de Caballería: Alemania, 547; Austria-Hungría, 252; Italia, 145. Total, 944. Baterías de Artillería de campaña: Alemania, 633; Austria-Hungría, 344; Italia, 225. Total, 1.202. Baterías gruesas: Alemania, 120; Austria-Hungría, 28; Italia, 8. Total, 156. Batallones de Ingenieros: Alemania, 63; Austria-Hungría, 13; Italia, 20. Total, 98. La Triple Entente.—Batallones de Infantería: Francia, 532; Rusia, 1.196; Inglaterra (Cuerpos expedicionarios), 72. Total, 1.800. Batallones de Cazadores: Francia, 35; Rusia, 64; Inglaterra, ninguno. Total, 99. Escuadrones de Caballería: Francia, 395; Rusia, 880; Inglaterra, 36. Total, 1.311. Baterías de Artillería de campaña: Francia, 675; Rusia, 543; Inglaterra, 72. Total, 1.290. Baterías gruesas: Francia, 40; Rusia, 98; Inglaterra, 8. Total, 146.

Batallones de Ingenieros: Francia, 29; Rusia, 70; Inglaterra, 6. Total, 105. Los países neutrales.—Batallones de Infantería: Bélgica, 60; Holanda, 62; Suiza, 105; Dinamarca, 36. Total, 273. No cuentan con batallones de cazadores. Escuadrones de Caballería: Bélgica, 36; Holanda, 16; Suiza, 18; Dinamarca, 8. Total, 68. Baterías de artillería de campaña: Bélgica, 87; Holanda, 24; Suiza, 93; Dinamarca, 16. Total, 220. Carecen de artillería gruesa. Batallones de Ingenieros: Bélgica, 6; Holanda, 5; Suiza, 7; Dinamarca, 2. Total, 20. Balance de las fuerzas navales.

En el Mediterráneo.—Acorazados efuceros de combate: Francia, 16; Inglaterra, 3. Total, 19. Cruceros acorazados: Francia, 7; Inglaterra, 4. Total, 11. Contratorpederos: Francia, 38; Inglaterra, 22. Total, 60. Submarinos: Francia, 18. Acorazados cruceros de combate: Italia, 11; Austria, 8. Total, 14. Cruceros acorazados: Italia, 6; Austria, 1. Total, 7. Contratorpederos: Italia, 24; Austria, 12. Total, 36. Submarinos, ninguno. En el mar del Norte.—Acorazados: Inglaterra, 38; Rusia, 4. Total, 42. Cruceros: Inglaterra, 10; Rusia, 4; Francia, 2. Total, 16. Contratorpederos: Inglaterra, 60; Rusia, 12; Francia, 18. Total, 90. Submarinos: Inglaterra, 12; Rusia, 6; Francia, 20. Total, 38. Alemania: 25 acorazados de combate, 6 cruceros y 40 contratorpederos.

El ejército ruso.

Lo desastrosa que resultó para Rusia su guerra con el Japón hizo comprender al Imperio moscovita la insuficiencia de su ejército. Desde entonces, todo el problema militar en Rusia se ha concretado a esa cuestión. Puede decirse que la reorganización del ejército ruso comenzó al siguiente día de su derrota en la Manchuria. La primera deficiencia a corregir era la del contingente anual de soldados. Antes de aquella guerra, ese contingente era de 320.000 hombres. Esta cifra resultaba realmente incomprensible, tratándose de una nación de 170 millones de habitantes. Es verdad que durante la guerra las fuerzas en activo llevadas al teatro de operaciones se aumentaron hasta 1.170.000. Esto sucedía en 1904.

Al año siguiente, 1905, el contingente fue de 475.000. En 1906, la nueva ley de Reclutamiento fijaba la cifra de 480.000. En los dos años siguientes, la cifra descendió a 457.000. En los años 1911 al 13 aún bajó a 455.000. Pero si éstos eran los efectivos en pie de guerra, el contingente total en tiempo de paz era de 1.160.000 en 1904. En 1907 la cifra fue de 1.150.000. En los comienzos de este año, ese efectivo debía ser de 1.365.000. Aun descontando un 10 por 100 por deserciones, excepciones y otras bajas, el total es de 1.230.000 hombres, representando tres clases de reclutamiento.

Hay que agregar 260.000 procedentes de los reenganches y los cosacos, llegándose a un total de 1.385.000 combatientes. Con arreglo a las últimas leyes aprobadas por la Duma, el ejército de la Rusia europea se compondrá de 1.600.000 hombres, y el de todo el Imperio se elevará a dos millones. La proporción del contingente anual será elevada, creándose tres nuevos Cuerpos de ejército y 25 regimientos de Caballería. Se transformará la organización de las baterías de artillería y se aumentará su número. En la actualidad las baterías constan de seis piezas, en vez de cuatro, que tenían antes.

El 14 por 100 de los fusiles de los soldados de Infantería han sido renovados con nuevo modelo. En material de Intendencia ha hecho Rusia grandes adelantos, y cuenta con material de los más perfeccionado. Lo propio sucede con el de transporte, habiendo tenido en cuenta el Estado Mayor las grandes distancias que median entre los principales centros de la nación. Las fronteras occidentales están defendidas con arreglo a los procedimientos más modernos del arte de la guerra.

Dato muy importante es el de que después de la guerra ruso-japonesa se ha operado una transformación muy grande en las plantillas de jefes y oficiales, hasta el punto de no quedar apenas un 40 por 100 del personal graduado que había en 1904. El que no ha sido baja por defunción, lo ha sido por pase a la reserva, como consecuencia de sumarias ó expedientes.

Noticias de España

Dice el Sr. Sánchez Guerra.

Como viernes, el ministro de la Gobernación acudió anoche a su despacho oficial, recibiendo la visita de varios senadores, diputados y periodistas. Aunque a la mayoría de los reunidos les llevaba al ministerio de la Gobernación asuntos de política interior, las conversaciones recayeron también sobre la cuestión que hoy preocupa al mundo entero. El Sr. Sánchez Guerra, que desde el primer día no ha sido un optimista, anoche se mostraba más pesimista que en los días anteriores, fundándose para ello en las impresiones oficiales y particulares que hasta él habían llegado. Para el Gobierno no es un secreto ya que Rusia y Alemania han comenzado la movilización de las fuerzas de mar y tierra, y como a toda movilización han seguido siempre incidentes desagradables, le hace sospechar esto

que los esfuerzos de la diplomacia van a resultar estériles. Hoy dirigirá el ministro de la Gobernación una circular a los gobernadores, dándoles instrucciones acerca de los mítines y manifestaciones que se intenten celebrar relacionados con el conflicto europeo. Esta disposición tiende a evitar que por cualquier medio se quebrante la neutralidad que corresponde guardar a los súbditos españoles ante un conflicto de la magnitud del que se avecina.

Rumores sensacionales

Sin comunicación con Francia.—Nuevo Gobierno francés?—Se dice que Clemenceau ha sido nombrado Presidente del Consejo y que el general Pau es ministro de la Guerra.—Se asegura que Alemania ha declarado la guerra a Francia.—Gran confusión.

A la hora en que escribimos estas líneas no hemos podido, desde la madrugada, volver a comunicar con París. No contestan en Burdeos. Han circulado, con referencia a noticias particulares, rumores de inmensa gravedad. Se asegura que Alemania ha declarado la guerra a Francia, que en París hubo crisis y que se ha formado un Gobierno nacional, con Clemenceau de Presidente y el general Pau de ministro de la Guerra. Delcassé, según estas noticias, forma parte del Ministerio.

Gran revuelo

En la Central de Teléfonos y en otros sitios concurridos por periodistas y políticos se produjo, a eso de la una de la tarde, un gran revuelo por haberse propalado la noticia que llevaban personas, algunas de ellas de significación política, de la declaración de la guerra a Francia por parte de Alemania y de la caída del Gobierno francés. Por teléfono preguntaron los periodistas al domicilio del Sr. Dato, por si éste tenía noticias que confirmaran ambos acontecimientos. El Gobierno no tenía hasta esa hora noticias confirmatorias ni tampoco otras que las desmintiesen.

El diputado Sr. Lamana manifestaba a los periodistas que en representación de sus amigos había estado a ver al Sr. Dato, no consiguiéndolo, y que el objeto de la visita no era otro que solicitar del Gobierno medidas energéticas con relación a los artículos de primera necesidad, en vista de las medidas adoptadas por Francia, pues podría presentarse un problema gravísimo, de no tomar el Gobierno soluciones inmediatas.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra manifestó esta mañana que las impresiones acerca de la cuestión internacional siguen siendo muy pesimistas. Añadió que circulaban rumores de una probable crisis ministerial francesa, y que, en el caso de surgir aquella, se hablaba de la formación de un Ministerio Clemenceau-Delcassé. Únicamente queda una leve esperanza, fundada en la declaración hecha ayer por Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes al solicitar la suspensión de las sesiones. Hablando del autor del asesinato de M. Jaurés, lamentó lo ocurrido, recordando la mentalidad, prestigio y condiciones que adornaban al jefe del Socialismo francés.

En Estado

En el ministerio de Estado no hay noticia alguna sobre lo que ocurre en Europa. Han manifestado que todas las noticias oficiales se reciben en San Sebastián, donde está el marqués de Lema. Los periodistas no fueron recibidos en el ministerio ni por el subsecretario ni por diplomático alguno. Carécese, por tanto, de noticias concretas en Madrid, por lo que a nuestros representantes en el extranjero se refiere. A las cinco y media de la tarde no se sabía absolutamente nada del conflicto internacional. El oficial de guardia en el ministerio nos manifestó que no se había recibido ninguna noticia.

En el Congreso

El Congreso ha estado más concurrido esta tarde que en días anteriores. Había una gran confusión de noticias, debido a que nadie sabía nada concreto. Una excepción tenemos que hacer en cuanto a este último extremo. El diputado reformista Sr. Lamana afirmaba que a él le constaba que el Gobierno tenía un telegrama dándole cuenta de la declaración de guerra de Alemania a Francia, de la interrupción de comunicaciones en la frontera francoalemana y de la sustitución del Gobierno francés que presidía M. Viviani. El Sr. Lamana acababa de recibir una carta del Sr. Dato, citándole para esta tarde, a las seis y media, en su despacho oficial. La entrevista ha sido solicitada por el señor Lamana y responde, como en otro lugar decimos, al deseo de que por el Gobierno se adopten inmediatamente medidas para evitar la exportación de artículos de primera necesidad, en especial de trigo, harinas y patatas, puesto que, abierta la frontera francesa, no tardaría en sentirse en España la carencia absoluta de dichos artículos, teniéndose ya noticias de grandes cargamentos que en nuestros puertos se hacen y de preparativos de los acaparadores para remitir expediciones en aquella dirección.

La Bolsa ante la guerra

El mes de agosto empieza pésimamente mal para el mundo financiero. En nuestra Bolsa el negocio ha sido hoy insignificante, pero el pánico enorme. El Interior desciende por enteros y tras él los demás valores. Las obligaciones del Tesoro quedan hoy a 99,60 oficialmente; pero luego se ofrecen a 98 por 100. En esta ocasión el Sr. Bugallal tuvo mala mano para tomar el pulso al mercado, pues la nueva emisión tardará en suscribirse una enormidad de tiempo. La noticia que domina es la referente a la declaración de guerra francoalemana, propiciando al mercado momentos de verdadera inquietud. También se dice que, terminada que sea la liquidación, será cerrada la Bolsa Madrileña. El síndico presidente de la Bolsa niega los rumores, pero éstos toman cuerpo. La Bolsa de París ha sido cerrada por completo, y la de Barcelona no realiza operaciones. El descuento en Londres ha sido elevado al 8 por 100. Al terminar la sesión el miedo manda, y el más negro pesimismo le ayuda a dominar al mercado.

En el Circulo francés

Los salones del Circulo francés de la calle del Príncipe estaban casi desiertos a las seis de la tarde. Los escasos socios que allí se hallaban extrañaban las noticias alarmantes que circulaban esta tarde referentes a la ruptura de hostilidades entre Francia y Alemania. Suponían que, de ser exacta tan grave noticia, los organismos representativos de su país en Madrid la hubiesen comunicado al Centro para los efectos de la incorporación a filas de los que se hallen sometidos a la jurisdicción militar.

Los alemanes en Madrid

Anoche se reunió la colonia alemana en Madrid en un banquete. Celebróse éste en el Palace Hotel. Fue de despedida a los súbditos del Kaiser que van a marchar a Alemania para incorporarse al ejército. El acto fue conmovedor. Hubo discursos patrióticos y vivas al Kaiser y a la patria alemana. El lunes, el cónsul de Alemania se visitará a los reservistas antes de que salgan para su país.

En las Embajadas

EN LA DE FRANCIA. Nos hemos dirigido a la Embajada francesa en busca de noticias ó confirmación de los alarmantes rumores circulados durante la mañana. En ausencia del embajador, que con todo el personal de la Embajada se encuentra en San Sebastián, hemos sido amablemente recibidos por el gerente del Consulado de Francia, M. Emile J. Caula. Este señor ha manifestado que no tenía aún confirmación oficial acerca de órdenes de movilización, y mucho menos de haberse llegado a la ruptura de relaciones entre Francia y Alemania. Desde luego, y dada la suma importancia de esta noticia, abriga la esperanza de que sea un rumor, puesto que tampoco tiene noticia oficial de haberse formulado el *ultimatum* anterior a toda declaración de guerra. M. Caula espera del embajador la confirmación oficial ó la negación de los rumores que hacen aparecer tan crítica la situación entre ambos Estados. Como noticia particular, que tampoco le ha sido confirmada oficialmente, nos ha manifestado M. Caula que había sido cerrado el *parquet* de la Bolsa de París. Esta noticia, de indudable trascendencia, le ha sido facilitada por un agente de Bolsa de Madrid; pero en las oficinas del Crédito Lyonnais, que por su comunicación constante con las de igual entidad en París están en condiciones de saberla casi con seguridad, tampoco han facilitado el menor dato afirmativo. Tratando del asesinato de M. Jaurés, dice que lo considera como una gravísima complicación. Aunque carece de noticias ciertas, dice que la formación de un Gabinete nacional, presidido por M. Clemenceau, es indicio de que la situación se considera grave; pero de esto a que sea tan crítica como indican los rumores, hay tanta diferencia como la que existe entre un rumor no confirmado y una noticia cierta. M. Caula trabaja activamente para el caso de que tuviese que acudir a un llamamiento rápido de los miles de reservistas franceses que en Madrid residen, si la movilización fuese cierta. En esta labor cuenta con la ayuda que le prestan los súbditos franceses, los cuales, dando muestras de un entusiasta espíritu patriótico, acuden al Consulado para dar cuenta de su situación y residencia, especialmente los que son transeúntes ó tienen aquí una residencia eventual. Estas son las noticias que hasta ahora debemos a la amabilidad de M. Caula.

EN LA DE ITALIA

Nos personamos en la aristocrática residencia de la Embajada de Italia a las cuatro y media de la tarde. El amplio portalón, completamente cerrado, nos dio ya la impresión del recogimiento y soledad que debía reinar en el edificio. Empujamos la puerta, y en el amplio vestíbulo encontramos a la portera, quien, con una amabilidad muy digna de ser encomiada, nos afirmó rotundamente que en el edificio no había nadie. Insistimos en nuestra petición, le expusimos el deseo de hablar con algún funcionario de la Embajada, y, siempre con idéntica amabilidad, nos reiteró la afirmación de que en el edificio no había ningún funcionario. El mismo resultado negativo obtuvieron las

tentativas hechas para adquirir noticias en el Consulado de esta nación. [Todo cerrado, herméticamente cerrado] EN LA DE INGLATERRA. El embajador de Inglaterra se halla en Zaráuz con los funcionarios de la Cancillería. Tampoco en esta Embajada había ningún diplomático que pudiera facilitar noticias. EN LA DE RUSIA. Aunque suponíamos que el Embajador de Rusia, como los de las demás Potencias, durante el verano trasladan su residencia a San Sebastián, para estar en contacto con el ministro de Estado, visitamos el palacio del representante del Zar, por si hubiera quedado algún secretario ó agregado que pudiera facilitarnos alguna impresión. En el palacio de la Castellana no había otras personas que el portero, quien nos manifestó que el embajador y todo el personal se encuentran en San Sebastián, adonde también se trasladó la Cancillería. Toda la correspondencia postal y telegráfica es enviada directamente a San Sebastián.

Sin noticias

A última hora de la tarde recibí el ministro de la Gobernación a los periodistas, refiriendo en primer término la noticia propalada por algunos que atribulan al Sr. Sánchez Guerra la confirmación de la ruptura de hostilidades entre Alemania y Francia. —Yo—añadió el Sr. Sánchez Guerra—no facilité esta mañana noticia en firme alguna sobre nada que se relacionase con el conflicto internacional. Indiqué a ustedes los rumores que circulaban sobre la crisis francesa para ponerlos en la pista de aquéllos; pero nunca con carácter oficial ni definitivo. Después he comido fuera de casa, y hasta volver a ver a ustedes no he hablado absolutamente con nadie; por tanto, nadie puede atribuirme nada que no he dicho. Además, el poner en boca del Gobierno declaraciones sobre asuntos tan graves como éste revela una intención que, ó continuar así, me obligarán a limitarme a dar a ustedes los telegramas oficiales sin comentario alguno. Las comunicaciones con Francia por teléfono continúan interrumpidas, y por telegrama son muy difíciles, no teniendo esto explicación alguna, pues los telegrafistas franceses no contestan a la llamada de los españoles. Esta interrupción es tan rara que ni los mismos técnicos saben a qué atribuirlo. Terminó diciendo que a última hora habían circulado rumores de que a consecuencia de dificultades surgidas no había podido formar-se el Gabinete Clemenceau-Delcassé; pero sobre esto no tenía el Gobierno ninguna noticia.

Sigue la incomunicación

Nos hemos pasado la tarde preguntando a las oficinas del teléfono internacional si se había restablecido la comunicación con Francia. Las señoritas encargadas del servicio nos aseguran que se han pasado varias horas llamando a Francia inútilmente, pues no contestan ni de París ni de Burdeos. A nuestra pregunta de cuál era la causa de la incomunicación han contestado que la ignoran en absoluto. Generalmente, cuando ocurren casos análogos, se les avisa por telegrama. Hoy no han recibido tal aviso, porque el telegrafo tampoco funciona. Seguimos, pues, incomunicados absolutamente con París. ¿Es que el Gobierno francés se ha incautado de las líneas telegráficas y telefónicas? Esto parece lo más probable. La incomunicación contribuye a que la fantasía de las gentes se agudice y se lance a la circulación los más estupendos noticios. A medida que las horas pasan la ansiedad pública aumenta. Estamos en momentos de verdadera fiebre. Todo el mundo se pregunta: ¿Qué pasa? ¿Qué va a pasar? De esa misma ansiedad participamos nosotros, reducidos a la hora presente a no poder satisfacer la curiosidad de los lectores en la medida que deseáramos, por virtud de las circunstancias que nos tienen incomunicados con el Extranjero.

En Barcelona

Cierre de la Bolsa. BARCELONA. (Sábado, tarde.) En el Gobierno civil han estado el presidente de la Junta sindical de la Bolsa, el del Colegio de corredores de comercio y el de los banqueros para tratar con el gobernador de la conveniencia de abrir ó cerrar interinamente el centro de contratación. Con el gobernador acordaron dar una tregua para que los bolsistas, banqueros y corredores, puestos de acuerdo, señalen un tipo de cambio para las liquidaciones. El gobernador les manifestó que no se crea en el caso de dar consejos, sino reflejar exactamente al Gobierno lo ocurrido para que adopte en su virtud las determinaciones procedentes. La consulta se ha hecho, y con tal motivo, y en vista de las manifestaciones hechas al gobernador, se ha acordado cerrar indefinidamente la sala de contrataciones. Al efecto, a la una se ha colocado en la puerta de la Lonja un aviso, en el cual se dice que gubernativamente, y hasta nuevo aviso, quedará cerrada. Expectación. La expectación ante las noticias que se reciben de las naciones extranjeras aumenta enormemente. Hoy ha aparecido en las pizarras de los periódicos el anuncio del *ultimatum* de Alemania, que ha causado gran impresión. Los grupos estacionados frente a las pizarras, comentando las últimas noticias, considerables y dificultan la circulación. Esto obliga a la Policía a intervenir para disolverlos.

ANOCH EN PARIS

ASESINATO DE M. JAURES

La primera noticia.

PARIS. Cerca de las diez de la noche, cuando mayor era la animación en los bulevares, comenzó a circular una noticia sensacional.

Monsieur Jaurés había sido asesinado. Las gentes, que en aquellos momentos comentaban las últimas y graves noticias del conflicto internacional, acogieron la nueva con gran emoción, é instantáneamente relacionaron el crimen con la significación pacifista del jefe de los socialistas franceses.

Como estos días han circulado tantos canards, eran muchas las personas que no concedían crédito al rumor.

Y comenzaron a afluir curiosos al lugar en que se decía que el suceso había ocurrido.

La noticia fué confirmada bien pronto. Cuando con mayor excitación se hacían comentarios, apareció un número extraordinario de un periódico con las primeras noticias concretas de lo ocurrido.

En un café.

Monsieur Jaurés se encontraba esta noche en el café Croissant, situado en la calle del mismo nombre, esquina á la de Montmartre, hablando con el secretario del partido y con dos diputados.

Mientras los cuatro conversaban tranquilamente, entraron en el café tres individuos. Uno de éstos miró con gran fijeza á Jaurés, como para cerciorarse bien de que era él.

Con tanta insistencia miró el desconocido á Jaurés, que uno de los acompañantes de éste le dijo al leader socialista:

—¿Cómo te mira ese hombre!

Jaurés, sin volver siquiera la cabeza, hizo un movimiento de hombros, como indicando que le tenía muy sin cuidado que le mirasen.

Y sin dar mayor importancia al incidente, Jaurés y sus acompañantes continuaron hablando de otras cosas.

Los tres desconocidos se dirigieron hacia la puerta y salieron á la calle.

El atentado.

Apenas habían transcurrido cinco minutos de la anterior escena, cuando el individuo que tan fijamente había mirado á Jaurés apareció en la calle de Montmartre, y después de acercarse por una ventana del café, apuntó con un revólver al jefe socialista y le disparó dos tiros en la cabeza.

Todo lo ocurrido á continuación fué rapidísimo.

La captura del agresor.

El diputado Renauden, que era uno de los acompañantes de Jaurés, cogió un sifón que tenía delante y saltó por la ventana.

Se abalanzó sobre el criminal, y le descargó con el sifón un golpe terrible en la cabeza.

Al mismo tiempo llegaban multitud de personas, que al presenciar lo ocurrido, y presas de gran indignación, se arrojaron sobre el agresor, golpeándole furiosamente.

Por fortuna, acudieron también muy á tiempo los agentes de Policía, y evitaron que se realizara el linchamiento del autor del atentado.

M. Jaurés.

Monsieur Jaurés, al recibir los disparos, se desplomó sin conocimiento sobre el diván en que se encontraba.

Sus acompañantes y otras muchas personas que acudieron presurosas le incorporaron para cerciorarse de si estaba herido ó no.

Monsieur Jaurés, sin conocimiento, como ya he dicho, tenía el rostro y la barba bañados en sangre.

Inmediatamente acudieron algunos médicos, quienes comprobaron que el jefe socialista había recibido los dos balazos en la cabeza y que su estado era de extrema gravedad.

Tal era ésta, que ni aun siquiera se intentó el traslado del herido.

La indignación del público.

La indignación que el atentado produjo en cuantas personas se enteraron de él en los primeros momentos fué enorme.

En pocos minutos formóse delante del café una muchedumbre inmensa, que quería entrar en el establecimiento para conocer detalles del crimen.

La Policía tuvo que hacer inauditos esfuerzos para contener al público.

Al mismo tiempo que esto ocurría en la calle de Croissant, había también un gran tumulto en la de Montmartre.

Allí seguía la gente pretendiendo linchar al agresor.

Este pudo por fin ser librado de las masas, trasladándolo á la próxima Comisaría.

Es un tipo alto y de constitución robusta.

Muerte de M. Jaurés.

El leader socialista fué colocado en una especie de cama que los médicos improvisaron, uniendo el diván en que Jaurés había caído herido y dos sillas.

La víctima de este atentado luchó durante algún tiempo con la muerte, sin que pudieran hallarse socorros eficaces para aliviar su gravedad.

A las diez menos cinco minutos de la noche dejó de existir M. Jaurés.

No había recobrado ni un instante el conocimiento.

Traslado del cadáver.

A medida que el tiempo transcurría aumentaba la muchedumbre en las dos calles á las que el café en que el suceso se desarrolló tiene fachadas.

La Policía se vió precisada á acordar todo el edificio.

Las gentes, presas de viva indignación, prorrumpieron en gritos contra el criminal.

Fué preciso dar algunas cargas para despejar los alrededores.

Cuando éstos estaban algo más despejados, el cadáver de M. Jaurés fué colocado en un coche de Sanidad y trasladado al barrio de Passy, donde se hallaba su domicilio.

Este, situado en la calle de la Tour, se vió pronto invadido por numerosos amigos de Jaurés, que acudían presurosos al tener noticia del asesinato.

Tan grande era el gentío, que puede decirse que llegó á formar una importante manifestación, de la que salían imponentes gritos de «¡Viva Jaurés!» y «¡Viva Francia!»

No ocurrieron, sin embargo, incidentes de mayor importancia.

Lo que dice el agresor.

El agresor fué sometido en la Comisaría al siguiente interrogatorio:

—¿Cómo se llama usted?

El detenido no contesta.

Se le vuelve á preguntar repetidas veces, y el agresor se limita á decir:

—No me acuerdo... No sé...

En vista de ineffectividad de las preguntas, el comisario se decide á cambiar de tema.

—¿Sabe usted que ha matado á M. Jaurés?—le dijo.

—Naturalmente—contestó el aludido.

—¿Y por qué le ha matado usted?

—Sencillamente porque era un mal francés.

Como el detenido se niega á hacer más manifestaciones, se da por terminado el interrogatorio, y la Policía procede á registrarle minuciosamente los bolsillos.

En éstos apareció un telegrama que decía: «Te esperamos el sábado.»

Al telegrama le faltaba un trozo, precisamente el que correspondía al lugar de su origen.

Por esta causa ha sido imposible averiguar su punto de procedencia.

Quién es el agresor.

A poco de comenzar las pesquisas para averiguar quién era el agresor, díjose que era hijo de un antiguo canciller de Justicia de Reims.

Decían también que su madre había sido detenida hace tiempo por padecer de enajenación mental, y que él tampoco tiene muy cabales sus sentidos.

Todos estos datos parece que han quedado comprobados después.

Finalmente se ha logrado arrancar al detenido la declaración de su nombre.

Se llama Renato Villain.

Ante «L'Humanité».

A las once de la noche acudieron numerosos grupos ante la Redacción de L'Humanité, periódico que dirige el asesinado.

Los manifestantes, excitadísimo, prorrumpieron en gritos y aclamaciones.

El estado de ánimo era tal, que un diputado socialista se asomó á un balcón de la Redacción y dirigió á las masas una arenga, protestando indignadísimo contra el atentado y rogando á los manifestantes que se abstuvieran de hacer manifestaciones de ningún género, reservando éstas para la manifestación socialista que piensa celebrarse el domingo próximo.

En los bulevares.

Los periódicos publicaron poco después de las diez de la noche nuevos extraordinarios con la noticia del asesinato de Jaurés.

El público los arrebataba de las manos de los vendedores, y los bulevares se animaron extraordinariamente, haciéndose comentarios de todas las especies.

Nuevos detalles.

El Sr. Jaurés estaba cenando al ser asesinado.

El agresor, al cruzar la calle de Mai, dijo con gran serenidad á sus acompañantes que tenía otro revólver cargado, lo cual se comprobó inmediatamente, quitándosele el arma.

Tiene veintidós años, y por una tarjeta hallada en uno de sus bolsillos, se le supone alumno de la Escuela de Pintura del Louvre.

El Consejo de ministros.

Cuando se hallaba reunido el Consejo de ministros, de que por separado doy cuenta, llamaron por teléfono desde la Prefectura al ministro del Interior.

M. Malvi acudió presuroso al aparato y se enteró con la sorpresa que puede suponerse del atentado cometido contra M. Jaurés.

Inmediatamente habló, por teléfono también, con la Redacción de L'Humanité y con varios diputados socialistas, protestando del atentado.

Acto seguido volvió al Consejo é informó á M. Poincaré y á los ministros de lo ocurrido.

El Gobierno acordó publicar mañana una proclama dirigida al pueblo, reprobando el

crimen y rindiendo homenaje á la figura política de M. Jaurés, cuya memoria es digna del mayor encomio por los grandes esfuerzos que el leader socialista hizo siempre en favor de la paz.

Al mismo tiempo recomendará la proclama á la población que, teniendo en cuenta las actuales circunstancias, se abstenga de hacer manifestaciones en ningún sentido.

Una carta de Poincaré.

PARIS. Monsieur Poincaré ha enviado una carta á la viuda de Jaurés.

Dicé el Presidente que se ha enterado con emoción del abominable atentado de que ha sido víctima el jefe socialista.

«Era adversario mío—dice—; pero le admiraba por su talento.»

Termina enviando su más sincero pésame.

No era un «camelot».

Como ha circulado el rumor de que el asesinato de M. Jaurés era un camelot du roi, el periódico L'Action protesta de ello en su número de hoy.

Se llama de otro modo.

Está confirmado que el verdadero nombre del agresor de Jaurés es Raul Villain.

Es alumno de la Escuela del Louvre, sección de Arqueología.

Su padre es, como se ha dicho, magistrado.

El agresor habla.

Raul Villain ha declarado ante el juez extensamente.

Ha manifestado que si no dió al principio su nombre, fué para evitar que su padre, que reside en provincias, se enterara del suceso por los periódicos.

Ha dicho también que hace mucho tiempo que pensaba matar á M. Jaurés, por la sencilla razón de creerle un hombre perjudicial para la Patria.

Lo que terminó de exasperar á Villain fué la actitud de M. Jaurés con ocasión de la ley de los tres años.

Las personas de su trato manifiestan que Villain era un muchacho tímido.

Se trata indudablemente del tan terrible tipo de criminal solitario.

En Madrid

La noticia del atentado de que ha sido víctima Jaurés cundió rápidamente por Madrid.

En la Casa del Pueblo se supo poco después de las doce.

La aglomeración de obreros era grande á aquella hora porque salían de la celebración de varias juntas.

La impresión allí producida fué enorme.

Muchos socialistas acudieron á la Redacción del periódico órgano del partido, tratando de obtener nuevas noticias.

Desde la Redacción de El Socialista se dió telefónicamente noticia del atentado á D. Pablo Iglesias, que se mostró afectadísimo.

Telegrafió el leader del partido español á la familia Jaurés y al Comité del partido de aquella nación.

También ha telegrafiado á París el Comité del partido español, las Juventudes socialistas, el Comité ferroviario y la Unión General de Trabajadores.

Algunos datos biográficos.

Jaurés nació en 1839.

Estudió en la Escuela Superior Normal, de donde salió calificado con el número 1.

Luego fué auxiliar de la Universidad Central.

En 1885 se incorporó al partido socialista, y en 1888 fué elegido diputado.

Desde entonces hasta su muerte no ha dejado de serlo.

Cuando la figura de Jaurés adquirió sinuatural realce fué en el asunto Dreyfus, y ya des-

de entonces puede decirse que fué leader del partido político del bloque.

En la Cámara francesa representaba entonces la tendencia socialista moderada, que admitía en sus doctrinas la colaboración con la burguesía, y poco más tarde los que siguieron sus tendencias formaron un nuevo grupo socialista, que se llamó Partido socialista francés y sustentaba las indicadas ideas, que hacían compatibles los socialistas con el régimen, aceptando la formación de Gobiernos y cargos en los mismos.

La otra rama del partido socialista, también muy importante, la dirigían Guesde y Vaillant.

Así estuvo dividido el partido socialista francés desde 1900 á 1904.

En este año se celebró en Amsterdam un Congreso socialista, en que se trató la táctica á seguir y se condenó la política de colaboración, de que, como queda dicho, era acérrimo partidario Jaurés.

Este, que renunció á ser ministro, á pesar de sus teorías, muchas veces, por ser el más disciplinado socialista, se sacrificó en bien de su partido una vez más, y para hacer una unión con los demás socialistas, acató los acuerdos del Congreso y quedó formado el partido único.

Jaurés era un brillante escritor, y á su pluma se deben importantes trabajos de socialismo y societarismo.

Hizo del Ejército de su país un detenido y acabado estudio, que publicó en su libro titulado La Nación armada.

Sus profundos conocimientos de esta materia le permitieron discutir con los técnicos militares con tal acierto, que produjo gran asombro entre el elemento militar del mundo entero.

Sus campañas en el Parlamento francés han alcanzado, sobre todo en los últimos años, gran resonancia, así como sus constantes artículos en L'Humanité, órgano de los socialistas y societaros de Francia, que dirigía el leader socialista francés.

La organización obrera francesa debe á Jaurés gran parte de su importancia, y á su labor constante y entusiasta en pro de la cultura del obrero manual se deben muchos de los triunfos alcanzados por el proletariado de Francia.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Brien y C.ª Probadías. Inmejorable

Festival «Soirées Fémina»

Esta prestigiosa Empresa ha escogido para sus aristocráticas fiestas en la presente temporada de verano el amplio y favorecido parque El Paraíso.

El primer festival se celebrará el martes de la semana entrante con un programa notabilísimo, que congregará, como de costumbre, al «todo Madrid» de los acontecimientos artísticos.

La dirección de «Soirées Fémina» está ultimando contratos con importantes atracciones y «estrellas» de renombre.

Podemos adelantar que la gentilísima «divette» Resurrección Quijano tomará parte en este festival. Sus espléndidas «toilettes» y su fino é inspirado repertorio de canciones, de su creación, constituyen desde luego una nota de interés excepcional para las damas especialmente.

También actuarán en el gran festival los notables artistas Amelita Grossi y Rafael Viziani, de la compañía italiana de Amadeo Granieri, tan aplaudida recientemente en el teatro de Apolo, y no hay duda que esta es otra adquisición de primer orden.

Todo el programa tendrá la misma importancia.

LOTERIA NACIONAL

Sorteo del día 1.º de agosto de 1914.

Table with columns for numbers and prizes. Includes entries for Pamplona-Madrid-Cartagena, Barcelona, Granada-Barn, etc.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing lottery winners and their numbers. Columns include Cent., 4 mil, 5 mil, 6 mil, 7 mil, 8 mil, 9 mil, 10 mil, 11 mil, 12 mil, 13 mil, 14 mil, 15 mil, 16 mil, 17 mil, 18 mil, 19 mil, 20 mil, 21 mil, 22 mil, 23 mil, 24 mil, 25 mil, 26 mil, 27 mil, 28 mil, 29 mil, 30 mil.

El siguiente sorteo se celebrará el día 12

NERVIOSOS

ASI NO ES POSIBLE LA VIDA

Según avanza la Humanidad por el camino de la vida, está sometida a una serie de disgustos y contradicciones que producen por sí solos en los individuos desequilibrios nerviosos, y como consecuencia, gran pérdida de fuerzas y energías, que es necesario reponer a todo trance, si no se quiere llegar a un estado lastimoso y a veces desesperado; esto sin contar con otros agentes que dan gran contingente de enfermos nerviosos, como son el alcohol, la lucha por la existencia, el trabajo cerebral, y, en general, toda clase de excesos, que producen gran desgaste de fósforo en su cerebro, eliminado por la orina bajo la forma de fosfatos alcalinos, y como resultado, debilidad general, abatimiento y dispesia.

Este desequilibrio nervioso trae consigo gran irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro, médula y estómago, tan íntimamente relacionados, que no es posible la impresión en uno de ellos sin que repercute en los otros dos.

Esta irritabilidad es cada vez más intensa (si no se la contiene), hasta llegar al desequilibrio cerebral; en este estado, el individuo se hace inepto para el trabajo, la digestión es penosísima, el vientre pereoso por lo general, algunas veces diarrea, espermatorrea frecuente é insomnio, agotamiento de fuerzas, y la vida se hace imposible, pues el individuo se encuentra impotente para todo, hasta para vivir en sociedad.

El vulgo califica á estos enfermos de locos; pero ni lo son, ni nadie sabe la distancia que los separa de ellos; sus raras y extravagancias dependen de la misma enfermedad, y no desaparecen hasta que se calma su irritabilidad cerebral, sensible á toda impresión, por pequeña que sea, y una vez curada esta irritabilidad, estos individuos discurren y emprenden sus negocios y su nueva vida lo mismo que antes de ponerse enfermos.

La Neurastenia tiene una marcha regular; se desarrolla fácilmente si se abandona.

Con la mayor frecuencia empieza por el cerebro; atormenta este órgano cierto tiempo y pasa luego al estómago; éste sufre á su vez, se calma y el intestino grueso se afecta; la constipación, la diarrea, las hemorragias son su consecuencia; los fenómenos intestinales disminuyen á su vez, y todo el sistema nervioso acusa de nuevo su perturbación.

Tanto los enfermos que se quejan del estómago como los que sufren de los intestinos, si no tienen diarrea, son muy estreñidos; el estirar se contrae de tal manera, que el enfermo no puede obrar sino con muchos esfuerzos, saliendo el excremento en bolas en vez de hacerlo en cilindro, como es lo normal. El paciente se desespera y esta operación es su preocupación constante; hace uso de refrescos, purgantes, etc.; pero ni unos ni otros tienen eficacia alguna, agravándose en situación por irritación del centro nervioso, y no se calma á pesar de que también haga uso de laxativos.

Nada como el Nervional para evitar lleguen estos casos.

Tomado el Nervional, entona de tal manera el sistema nervioso, que, además de devolver el apetito y sueño, facilita la digestión y regulariza el vientre diariamente, preocupación continua de estos enfermos, evitando el uso de laxativos.

Para estos diferentes estados nerviosos se recomiendan la electricidad, pasos largos, duchas frías no faltan quien recomiende los medicamentos excitantes. Nada más absurdo, los enfermos nerviosos sólo se curan por medios suaves, tónicos y calmantes. Estos medios suaves hay que emplear lo mismo en la vida íntima que en el método curativo.

Sólo al estómago, ó, me or dicho, al plexo solar, centro nervioso del estómago, es donde hay que aplicar el tratamiento para que el enfermo cure de estas diversas enfermedades.

Al hombre casado que tiene serios deberes contraídos, el soltero que va marchita la flor de su vida; el hombre de negocios que va agotada la fuente de sus ideas comerciales; la débil y triste mujer que se halla acobardada en su casa, sin encontrar ningún alivio en sus paseos; a todos estos seres desgraciados aconsejo mi tratamiento con el Nervional, si quieren obtener una completa curación. No nido el tiempo; sólo prometo días más felices que los de la vida pasada.

No dejarse sorprender por otros similares que han copiado estas doctrinas del NERVIONAL MON. Son falsificados los ejemplares que no tienen la marca del ramo.

Madrid: Fuencarral, 42. Monreal: Gayoso, Arenal, 2 y centros.—Barcelona: Andreu, Urriach y Vial y Rivas.—Sevilla: El Globo y Laraja, 4.—Bilbao: Zubizarra.—Sanander: Oñativia.—Coruña: Villar.—Murcia: Salguero.—Málaga: Cafarera.—Cinco pesetas caja.—Consultar dudas al autor Monreal.

Desarrollo, belleza y endurecimiento, miento en dos meses con PILDORAS CIRCASIANAS. Dr. Brun, Berlin; Berlito mundial 6 past. fresco. Madrid, Gayoso; Zaragoza, Jordán; Valencia, Cuesta; Granada, Ocaña; San Sebastián, Onoro; Murcia, Saiguero; Vigo, Fernández; Alicante, Aznar; Valladolid, Calvo; Coruña, Sánchez; Jerez, González; Las Palmas, Llorens; Santander, Sotorrio. Mandando 6,50 pes. se envían a Pous Arqués, Marqués Duero 84, Barcelona. Remítase reservadamente certificado.

IMPERMEABLE CHRISTIAN
de paño sin goma
Es el mejor.—Reglamentario para CADETES y OFICIALES.
50-Caballero de Gracia-50. Teléf. 766

ENFERMEDADES urinarias y secretas
para los dos sexos y todas las edades; impotencia, MATRIZ--OVARIO--ALMORRANAS
Curación rápida y completa p. productos nuevos del Dr. G. Damman, especialista Pidaso folleto grat. n.º 2, con pruebas F.º Gayoso, Arenal 2, Madrid (Indíquese bien la enfermedad)

SUBASTA
El 5 del actual, á las once y media de la mañana, se venden 318 tierras con 1.838 fanegas, de 25 áreas, 67 centiáreas, fanega, en términos de Villeda, Abriras y Vallejo (León). Pliego condiciones Notaría Martínez Nacarino, Nicolás María Rivero, 11, Madrid, donde se verificará la subasta.

MAQUINAS PARA HACER MEDIAS "DUBIED"
Las más convenientes para trabajar en casa.—Insuperables por su construcción y belleza del trabajo. Pida usted tarifa 40 á la casa GUSTAVO WENNHAGEN, CALLE NAPOLES, 107, BARCELONA.—Necesitanse instructoras en todas las plazas de España que conozcan bien la máquina rectilínea y que tengan máquina propia.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de Pinillos, Izquierdo y C.º, de Cádiz.
Salidas en el mes de agosto.
PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
De Barcelona, el 15 y 27. De Valencia, el 19 y 24. De Almería, el 17 y 23. De Málaga, el 17 y 30. De Cádiz, el 18 y 15 de Septiembre.
PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
De Barcelona, el 15 y 20. De Valencia, el 17 y 21. De Málaga, el 9 y 23. De Cádiz, el 11 y 25.—Esmerado servicio para pasajeros de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.



SENSACIONAL

PARA LOS VINICULTORES, COSECHEROS Y TRATANTES EN VINOS

Hemos adquirido la propiedad de la obra

LOS SECRETOS DE LA ENOLOGIA

del eminente Enólogo D. Rosendo E. Bofill, cuyo texto contiene todas las fórmulas de Productos Enológicos, Sostratos, etc., y cuanto fabricarse pueda en las fábricas, Aromas, Extractos, Sostratos, etc., etc., y cuanto fabricarse pueda en las fábricas, sin necesidad de aparatos y al alcance de todas las inteligencias.

Poseyendo esta obra evitarán el comprar polvos y líquidos que se venden con nombres pomposos, algunos nocivos, y otros que no son sino drogas que cuestan algunos céntimos y los pagan á precio de oro.

Esta obra es un tesoro para el Vinicultor, Cosechero y cuantos al comercio de Vinos se dediquen, pues son tan grandes las ventajas que con ella se obtendrán, que es imposible enumerarlas, pues descubrirán los secretos de un negocio fabuloso y adquirirán conocimientos prácticos para todo su ramo. El índice explicativo de cuanto la obra contiene se manda gratis á quien lo solicite á

BOFILL HERMANOS, UNICOS PROPIETARIOS
BARCELONA, 32. VALENCIA.—PRECIO DEL EJEMPLAR. 25 PSETAS

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS DE ELCIEGO (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL

Exposicion de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR—
—La más alta recompensa concedida á los vinos tintos extranjeros.

Precios en la estación de Cenicero	VINO EN SU			PESO aproxim. Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	290	290	290	290
Barril > 100 >	110	180	160	140
> 75 >	85	100	120	110
> 50 >	60	70	85	80
> 25 >	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.....	>	>	50	50
> 12 >	>	>	25	25
> 25 medias botellas.....	>	>	32	30

Edición.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. De los, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la Casa en Madrid, D. Emilio Dominguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, principal izquierda.

Pago.—Al contado, al hacer el pedido, en letra ó ocho días vista sobre Madrid.

Advertencia.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre presta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las etiquetas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor pesetas 25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus juntas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Faldomero García, «High-Lite», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Fecastano, Fríncipe, 18.—D. Aciano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Herranos, Arenal, 8.—Las Colonias.—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15.—«La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Quiroga, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Alcaza, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes de Caceres), bodega Montañán.—D. Santiago de Molinero, Corce de los Angeles, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Cortaleza, 15, é Infantes, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 18 y 25.—«La Negrita».—D. H. Picoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometre, 10, 12, y 13.—«La Mallorquina».—D. Josefa Victoria, Ouzaga, c.º T.º 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carrera de San Jerónimo, 30.

Aviso muy importante á los consumidores:
Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Téngase muy detenidamente en nuestra marca concedida.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA"

Análisis por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal

ósea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás alibegadas causan irritación, cólicos ni dolor de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmonía y ríñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes á la matriz y renacuismos. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, infecciones, erisipela, herpes, úlceras y fistulas.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes

MARTIN Y DURAN
Tetuán, 3, MADRID
y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

LOTERIA NUM. 10

Sigue tan afortunada, pagando muchos premios grandes; remite á provincias y extranjero billetes de todos los sorteos. RITA SEANE, Mayor, núm. 37, Madrid.

CAFES

Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo. Mezcla, Moka, Caracolíloyl. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 12

COMPRA dentaduras y dientes artificiales, oro, plata, platino, galones, brillantes y perlas. Ant.º plat.º Plaza Mayor, 28, y O. Rodrigo 2 y 18.

UN DURO DIARIO

Producen nuestras máquinas de hacer medias y trajes interiores punto. Pida catálogo: J. Velasco, Ballesta, 32, Madrid.

TIENDAS. ALQUILO

Dos locales, calle Gravina, casa esquina á Barquillo. R.º Barquillo, 17, portería.

CATARATAS

Se curan con el colirio eficaz é infensivo del médico oculista D. Gasiano Macías. De venta en Madrid: J. Borral, Núñez de Arce, n.º 17, y en casa del autor: Argensola, 16 y 18. 1.º izquierda.

Traducciones de idiomas. Escalante, 13. 1.º izda.

LUBRIFICANTES MERCURE Y KEYSTONE Aceites y grasas para la industria.

KEYSTONE-MOTOR-OIL Aceite especial para automóviles. Concesionarios: Reguant & C.º Atocha, 27. Teléf. 3 251

PAGA SU VALOR

por alhajas, perlas, piedras preciosas y metales finos La Casa Pérez Hermanos, ZARAGOZA, 9, y FERSA, 2. C.º V.º 12.º Tronco de gabinete español, completamente domado, de 4 años. San Mateo, 7 y 9.

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PERCIOS Alhajas Oro, Plata, Platino, Brillantes, Perlas, Esmeraldas y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas. Postas, 7 y 9.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS.

Tarjetas, número 18, primero. MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO E INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID
Preparación por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Industriales, Agrónomos y Arquitectura.—Internado especial para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director.—Pídanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

La Correspondencia de España

OCHO GRANDES PAGINAS DIARIAS
SIETE EDICIONES PARA MADRID Y PROVINCIAS
Oficinas: Calle del Arenal, núm. 1, y Puerta del Sol, 8
MADRID

REGALA á todos sus suscriptores de año un Seguro de Accidentes Ferroviarios mediante contrato celebrado con la importante Compañía ZURICH 10.000 PESETAS en caso de muerte, 10.000 PESETAS en caso de invalidez permanente y absoluta. Pedir detalles á la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1 y Puerta del Sol número 8.—Madrid.

PRECIOS DE SUSCRIPCION			
	Mes.	Trim.	Sem. Año.
Madrid.....	1,50	4,50	9,00 18,00
Provs. y Portugal >	>	>	5,00 10,00 20,00
Unión Postal.....	>	>	9,00 18,00 36,00
América y Oceanía >	>	>	15,00 30,00 60,00

Sus Servicios de Turismo y Viajes INDICAN GRATUITAMENTE los mejores itinerarios, los mejores horarios de trenes, los mejores hoteles, los billetes más económicos. FACILITAN los viajes á todas partes del mundo en condiciones ventajosas. ORGANIZAN grandes excursiones anuales. Diríjase á los Servicios de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Puerta del Sol, 8.—Madrid. Teléfono 1.767.—Apartado de Correos 105.

Agencia de publicidad STORR

Sucesor: EMILIO COLOMINA
LA MÁS ANTIGUA DE MADRID
PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS
ESPECIAL PARA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA
OFICINAS: FUENCARRAL, 10, 2.º, TELÉFONO 805
Pídanse tarifas y presupuestos, que se envían gratis.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Cítrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado purgante entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y seña de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

SOCIEDAD HIDRAULICA SANTILLANA

Por acuerdo del Consejo de Administración y hasta colocar 500 láminas de propiedad de agua, á partir del 1.º del corriente se hacen contratos á cañón libre con acometida gratuita.

CAZADORES

Por hallarse sin segar las mieses del término de Navalacruz de Pineros hasta el día 15 de agosto, este Ayuntamiento lo pone en conocimiento del público, en evitación de perjuicios, conforme á la Ley de Caza. El alcalde, Juan González.

LA SEÑORA Doña Eulalia Rodríguez Vidanreeta HA FALLECIDO EL DIA 1.º DE AGOSTO DE 1914

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su santidad.

R. I. P.

Su afligido esposo, D. Eduardo Cabiedes; su madre, doña Eulalia; hijas, doña Josefina y doña Eulalia; hijo político, D. Luis Jordana; nieto, José Luis; hermanos políticos, primos y demás familia,

RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 2 del corriente, á las diez y media de su mañana, desde la casa mortuoria, Santa Teresa, número 7, al cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.—No se reparten esquelas. (11)

LA Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS.

Tarjetas, número 18, primero. MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

LA Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS.

Tarjetas, número 18, primero. MADRID
Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de defunción, novenario y aniversario.

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806
En la estación del Norte: Teléfono 801.